



Учитель. Школа. Жизнь

Учитель прикасается к вечности: никто не может сказать, где кончается его влияние...

ГАДАМС.

Вера Семеновна Ткаченко — добрый и замечательный человек, настоящий Учитель, профсоюзный лидер. Она родилась в тяжелом военном 1942 году в станице Старотитаровской Темрюкского района. Здесь же окончила школу и пошла работать в совхоз. После окончания Краснодарского педагогического института более 20 лет работала учителем русского языка и литературы в средней школе № 13 города Темрюка.

Высокие моральные принципы, человеческие качества и профессионализм не остались незамеченными, и Веру Семеновну пригласили на должность инспектора в районный отдел образования. В 1989 году ее избрали председателем Темрюкской районной организации профсоюза работников народного образования. И на протяжении 30 лет она являлась бессменным профсоюзным лидером нашего района.

Вся жизнь этого человека посвящена другим людям. Ученикам она несла знания, знакомила с творчеством писателей и поэтов, прививала любовь к прекрасному. Учителям, воспитателям и другим работникам школ, детских садов, учреждений дополнительного об-

Лидер — это про нее!



разования помогала отстаивать права и интересы, всегда стояла на их защите.

Каждого обратившегося в райком профсоюза Вера Семеновна внимательно выслушивала, вникала в создавшуюся ситуацию и всегда старалась помочь. Не боялась обратиться за помощью в краевой комитет профсоюза, в юридический отдел, в администрацию района, к депутатам Государственной Думы. Многие благодар-

ны ей за помощь в решении вопросов о назначении льготных пенсий, об оказании материальной помощи, о разрешении конфликтных ситуаций с руководством... Да мало ли еще проблем возникает у людей! И никогда она не оставалась в стороне.

А сколько замечательных традиций сложилось в районе по ее инициативе! Это и туристические слеты работников образования района, и веселые спортивные соревнования для женщин, и соревнования по волейболу, и различные творческие конкурсы, и подарки детям к началу учебного года, к Новому году...

Благодаря профессионализму, энергичности, человеколюбию, активной жизненной позиции своего лидера Темрюкская районная профсоюзная организация всегда занимала одно из ведущих мест в краевой организации профсоюза.

За большой вклад в развитие профсоюзного движения России Вера Семеновна неоднократно награждалась Центральным комитетом профсоюза работников народного образования и науки РФ, Федерацией независимых профсоюзов России. За активную работу в профсоюзах Кубани она на-

граждена нагрудным знаком краевого совета профсоюзов и грамотами краевого комитета профсоюза работников образования и науки.

Сейчас Вера Семеновна на заслуженном отдыхе. С мужем, с которым вместе вот уже 57 лет, воспитали двух замечательных дочерей, которые пошли по стопам отца и стали врачами. Растут пятеро внуков, двое из которых уже учатся в вузах. Но, проработав в образовании более 54 лет, отстаивая интересы работников, она и сейчас не перестает интересоваться проблемами педагогов, профсоюза, всегда готова оказать помощь и дать совет.

Все, кто знает Веру Семеновну, с уверенностью говорят: «Да, это настоящий Человек, настоящий Учитель». И выражают ей искреннюю признательность и глубочайшее уважение.

Мы желаем Vere Семеновне доброты и оптимизма, реализации новых замыслов — а в том, что они есть, мы не сомневаемся. А также больших радостей, море доброты и неиссякаемой жизненной энергии!

Ольга АЛЕНЕВА.

Председатель Темрюкской районной организации Общероссийского профсоюза образования.

Педагог не просто профессия...

Ольга Константиновна Повещенко — учитель физики с 1988 года! Профессиональная позиция — образовывать и воспитывать средствами урока, быть примером увлеченности своей работой. Ее дети должны видеть, что учителю самому интересно. Для этого излагает доступно, иллюстрирует объяснение яркими жизненными примерами.

Ольга Константиновна работает в Ейском полипрофильном колледже 20 лет. Искренне старается дать каждому своему студенту максимум заботы. В первую очередь преподаватель профессиональных модулей по специальности «Прикладная информатика» (по отраслям) стремится к максимальной интеллектуальной отдаче. Для нее точные науки — это личное открытие мира, основанное на общем человеческом знании. Ньютон не открыл бы свой закон, если бы на его голову однажды не упало яблоко. Многие студенты не достигли бы в профессии высот, если бы не учились у настоящих мастеров своего дела.

Учитель в становлении подрастающего поколения — это тот, кто поможет ученику сделать свое маленькое открытие. Работать в колледже трудно, но интересно. Чтобы учить

других, надо постоянно учиться самому. Ольга Константиновна — творческая личность. Каждый день она постигает новое, неповторимое, неизданное. Ее профессия не дает стоять на месте, а требует постоянного совершенствования себя.

Почти на каждом уроке у этого преподавателя используется профориентационный материал — ведь от этого зависит эффективность профессиональной подготовки студентов. Применяет современные образовательные технологии, способствующие сознательному и прочному усвоению знаний. Подбирает материал, соответствующий современному уровню социального и научно-технического прогресса, отражающий перспективы развития изучаемой области. Используя современные способы донесения информации, пе-



дагог помогает поэтапно осознать закономерности науки. Это позволяет активизировать и мотивировать обучающихся, расширять и развивать их возможности, создавая ощущение психологического комфорта и безопасности.

Для многих Ольга Константиновна — проводник на жизненном пути. Проводник, помогающий начинающему профессионалу.

С удовольствием и гордостью рассказывает всем о своих выпускниках, признается, что со школьной скамьи

эта профессия привлекала ее. Чтобы понять своих девочек, помочь им в решении непростых взрослых проблем, Ольга Константиновна погружается в их трудовую деятельность и таким образом помогает не только решить профессиональные задачи, но и ответить на сложные жизненные вопросы.

Выбирая профессию, человек не всегда до конца осознает ее влияние на всю свою дальнейшую жизнь — будет он каждый день полностью отдаваться любимому делу или страдать от медленного течения времени, ожидая окончания ненавистного рабочего дня.

У Ольги Константиновны есть огромный выбор возможностей для проведения такой нужной работы с обучающимися: профориентационные мастер-классы, трудовые объединения студентов, сотрудничество с предприятиями и профессиональными образовательными организациями, олимпиады и конференции. И это далеко не полный перечень того, что помогает ей решить поставленные воспитательные задачи.

У нее на все хватает вре-

мени: быть любящей женой, внимательной матерью, а еще постоянно повышать свои профессиональные навыки и обновлять теоретические знания, взаимодействовать с родителями и общественностью, использовать все возможности информационных технологий, занимать активную жизненную позицию, сохранять эмоциональный позитив, и главное — оставаться женщиной!

Ольга Константиновна твердо уверена, что педагог — это не просто профессия. Преподаватель должен помочь студентам раскрыть их потенциал, находить гармонию с окружающим миром, разумно выходить из ежедневно возникающих сложных ситуаций. А самым большим подарком для нас всех становится сначала желание обучающихся идти на уроки, а в будущем — их благополучие во всем, в том числе профессиональное. Не в этом ли важная составляющая счастья жизни и профессии педагога?

Галина ШУЛЬГА.

Преподаватель Ейского полипрофильного колледжа. Ейск.



Конкурс проводится при поддержке Краснодарской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки
Председатель Даниленко Сергей Николаевич

Пишите нам по электронному адресу:
profobrkk@gmail.com
или на почту: 350000,
г. Краснодар, ул. Красноармейская, 70.

Эту и другую информацию смотрите на сайте «ВК»: www.gazetavk.ru и на портале www.vkpress.ru